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МАТЕРИАЛЫ К ПРОВЕРКЕ ЗАДАНИЙ 

ПЕРВЫЙ ТУР 

Максимальная оценка – 100 баллов 

Время на подготовку – 3 часа. 

1. (По 1 баллу, максимальный балл – 6).. 

1 2 3 4 5 6 

НЕТ НЕТ ДА НЕТ ДА ДА 

 

2. 1 балл за 5 правильных ответов, 2 балла за 6 правильных ответов, 3 балла за 7, 4 – за 8. 

Максимальный балл – 4. 

КозлуДЖа, КениГСберг, ПОлтава, АустЕрлиц, Очаков, ИЗмаил, БОрОдино, 

СЕвастополь. 

 

3. максимальный балл – 2 - за все правильные ответы. 

1 2 3 4 

Б Д Г А 

 

4. По 1 баллу за каждый правильный ответ с указанием лишнего элемента, максимальный 

балл – 5. 

1. Этапы пути «из варяг в греки», лишний элемент – Дон. 

2. Проявления монголо-татарского ига, лишний элемент – ясак. 

3. Чины «государева двора» в XVII в. (принимаются также ответы «категории служилых 

по отечеству и т.п.), лишний элемент – почетные граждане 

4. Организации и программные документы декабристов, лишний элемент « Барским 

крестьянам от их доброжелателей поклон» 

5. Документы, вводившие реформы 1860-х – 1870-х гг., лишний элемент – Указ о вольных 

хлебопашцах 

 

5. По 1 баллу за выделенную пару, по 1 баллу за любую дополнительную информацию, 

максимальный балл – 6.  

Михаил Ярославич Тверской - Юрий Данилович. Участник может назвать либо борьбу за 

великое княжение во втором десятилетии XIV в., либо более конкретно – Бортеневскую 

битву 1317 г. 

Всеслав Брячиславич Полоцкий - Изяслав Ярославич. Может быть названа либо война 

между Всеславом и Ярославичами в 1065-1071 гг., либо битва на Немиге в 1067, может 

быть принят и ответ, касающийся участия Всеслава в киевском восстании 1068 г. 

Василий Васильевич Темный – Дмитрий Юрьевич Шемяка. Может быть названа 

феодальная война 1425-1453 гг. или захват Шемякой Москвы в 1446 г. 

 

6. 1 балл за каждый правильно заполненный пропуск, максимальный балл – 10. 

1. приказы. 

2. Разрядный приказ. 

3. Посольский приказ. 

4. И.М. Висковатый. 

5. Поместный приказ. 

6. Казанский приказ или Приказ Казанского дворца, Казанский дворец 

7. кормлений. 

8. губным старостам. 

9. XVI. 

10. сословно-представительная. 

 



 2 

7. Максимальный балл – 12. 

Аввакум, «Житие» (2 балла).  

Маршрут должен начинаться в Москве (1 балл), от Москвы до Верхотурья проходить по 

северу, через Вологду, Великий Устюг, Кайгородок и Соль Камскую (2 балла, если 

обозначен правильный путь – через север, а не по Оке и Волге), проходить через 

Верхотурье (1 балл), по Туре в Тоболу в Тобольск (1 балл), от Тобольска вниз по Иртышу 

и затем вверх по Оби, доходить до Нарыма и по Кети (за точный маршрут 2 балла) 

выходить к Енисейску (1 балл). От Енисейска вверх по Верхней Тунгуске (Ангаре) в 

Байкал (1 балл), затем мимо Удинского острога в р. Хилок и в его верховьях через оз. 

Иргень в Иногду, заканчиваясь в районе Нерчинска (1 балл; путь от Байкала до Нерчи 

может быть начерчен неточно, за это не следует снижать оценку).  

 
 

8. (2 балла за полностью правильный ответ, 1 балл за ответ с одной ошибкой) 

Российская империя: Сенат, Редакционные комиссии, Верховный тайный совет, 

Государственная Дума (1,3,5,6) 

СССР: Государственная общеплановая комиссия, Государственный комитет обороны 

(2,4) 

 

9. Максимальный балл – 5. 

1. Лишняя фреска Б. «Жатва» - 1 балл. 

2. Св. София Киевская – 2 балла. 

3. Церковь Ильи Пророка в Ярославле – 1 балл, Гурий Никитин – 1 балл. 

 

10. По 1 баллу за верный ответ, максимум 6. 

1 2 3 4 5 6 

Да Да Нет Нет Да Нет 

 

11. Максимальный балл – 7. 
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1. Первая Мировая война – 2 балла за ответ. 

2. «1» - Россия, «2» - Австро-Венгрия, «3» - США  - по 1 баллу за правильный ответ. 

3. США – 2 балла.  

12. Максимальный балл – 10. 

1.  II и III Государственные Думы (2 балла). 

2. Должен быть назван Третьеиюньский переворот и объяснена суть изменений в 

избирательном законе, резко изменявшего представительство основных слове населения. 

Желательно, чтобы участник подчеркнул, что переворот был произведен в условиях спада 

революционного движения (до 4 баллов). 

3. «Октябристский маятник» должен быть связан с составом III Думы. Должны быть 

объяснены понятия правооктябристского и октябристско-кадетского большинства (до 4 

баллов). 

 

13. Максимальный балл – 15. 

По 1 баллу за каждый правильный ответ и по 1 баллу за каждый верно заполненный 

пропуск. 

(1) – Соединенных Штатов –1 балл 

(2) – Великобритании (Советского Союза)– 1 балл 

(3) - Советского Союза (Великобритании)– 1 балл 

Пункты 2 и 3 могут меняться местами. Оба ответа принимать как правильные. 

(4) – Ирана–1 балл 

(5) – Германии– 1 балл 

(6) – Сан-Франциско– 1 балл 

(7) – Соединенных Штатах– 1 балл 

(8) – Объединенных Наций– 1 балл 

Фрагмент № 1 – 1 декабря 1943 г., Тегеран, Рузвельт, Черчилль, Сталин – 1 балл. 

Фрагмент №2 – 2 августа 1945 г., Потсдам, Трумэн, Эттли, Сталин– 1 балл. 

Фрагмент №3 – 11 февраля 1945 г., Ялта, Рузвельт, Черчилль, Сталин– 1 балл. 

Иллюстрация A– фрагмент№2 – 1 балл 

Иллюстрация Б – фрагмент№3 – 1 балл 

Иллюстрация В– фрагмент№1 – 1 балл 

Возможные пояснения: 

Состав делегаций на фото, возраст и одежда участников, окружающая обстановка (дворец 

в Ливадии, например) и т.д. – 1 балл. 

 

14.  Максимальный балл - 8 

1. Манифест об отречении от престола Николая II. В качестве автора может быть 

назван сам Николай II или В.В. Шульгин. Дата 2 марта 1917 г. –  макс. 3 балла за 

полный ответ с указанием Шульгина, 2 балла без Шульгина. 

2. 2 балла за полный правильный ответ: Да, датировка возможна – начало 1917 г. 

Аргументы:  

- почти 3 года идет война (Первая мировая), 

- внутренние народные волнения – очередной подъем стачечного движения с 

января 1917 г. 

 3. Власть монарха в России остается самодержавной. Так, решение об отречении 

и о преемнике престола принимается единолично Николаем II; ни о каких ограничениях 

власти его преемника также ничего не сказано. В то же время это решение принимается «в 

согласии с Государственною Думою» (IV Думой), а правление в будущем должно 

осуществляться «в полном и ненарушимом единении с представителями народа в 

законодательных учреждениях». До 3 баллов за полный, правильный и ясный ответ. 
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15. Максимально 2 балла за полностью правильный ответ 

Г Д В А Б 
По 1 баллу за каждое правильное соответствие. 


